

Campaña de Higiene Mental

Iniciación y evolución de la Higiene Mental

La paternidad de la Higiene Mental corresponde a Norteamérica y su gestión, fué elaborada a expensas de 2 tipos de actividades, unas de orden científico y otras de orden social.

Fuó la iniciación científica, la primera en destacarse, gracias a la influencia de los psiquiatras americanos, que crearon hospitales especiales para enfermos mentales en los que hicieron centros profilácticos, tratando enfermos con procesos mentales leves, con lo que evitaban la explosión de verdaderas enfermedades mentales, que sobrevendrían fatalmente si se omitían los tratamientos efectuados. Es decir, la precoz intervención médica, evitaba o aplazaba la aparición de trastornos mentales que viven latentes en el sujeto y que merced a la oportuna existencia, pueden hacerse compatibles con la vida social del mismo.

Las actividades sociales, fueron fomentadas con motivos humanitarios sentidos por un profano en medicina, pero culto inteligente americano, que en 1900 sufre un trastorno mental que obliga a internarle en un manicomio.

A este sujeto llamado Clifford Beers, se le debe la gigantesca labor que desencadenó una verdadera revolución, hasta hacer concebir a las gentes las naturales exigencias del enfermo mental y la necesidad de encariñarse por la resolución de los problemas que estos enfermos plantean.

Tres años duró su enfermedad que pasó por todos los manicomios públicos y privados. Su estado de ánimo sufrió todas las oscilaciones, desde la mas violenta agitación hasta la depresión más intensa y como la enfermedad no le afectaba a las memorias, pudo darse cuenta del trato absurdo a que fué sometido, pues en el estado de agitación, cuanto más se le sujetaban más se enfurecía y en los periodos de depresión y de tristeza, era torpemente abandonado por todos en cualquier rincón, sin recibir consuelo de nadie en horas que tanto las necesitaba.

Lleno de indignación y una vez mejorado, se dirigió por carta al Gobernador denunciándole las crueldades con que se trataba a los enfermos mentales de los manicomios de su jurisdicción, dando lugar a que se organizara una inspección a los Establecimientos, comprobándose todas las deficiencias denunciadas; pero las responsabilidades se diluyeron entre el personal auxiliar y administrativo no consiguiéndose ningún beneficio, comprendiendo Beers se había precipitado y que debía esperar a que le dieran la alta, para desde su casa insistir en su afán de mejorar la asistencia de los pobres enfermos mentales.

Ya en su casa, era tal la obsesión por este asunto, que no concibiendo su hermano se pudiera ocupar con tanto interés de lo que nadie hacia caso, sospechando una recaída, vuelve a internarse. Beers pensó que resistiera era empeorar la situación por lo que se resignó a este segundo internamiento, prometiéndose hacer nuevas observaciones para publicar un libro con que perpetuar su idea. En 1908 aparece su libro titulado «Una mente que se encontró a si misma» y fué tal el éxito de su publicación, que a los dos meses estaba constituida la primera Liga de Higiene Mental y antes del año se pusieron en marcha varias clínicas psiquiátricas.

La extensa divulgación de este libro, el apoyo de la clase intelectual y el realismo de su contenido, hizo que secundaran el movimiento los psiquiatras y desde el momento en que se fundió en las actividades sociales con las científicas se vieron asistidos por la envidiable filantropía americana, permitiendo organizar actos de propaganda, corregir el régimen interior de los manicomios, modificar la legislación sobre enfermos mentales, crear revistas de Higiene Mental, multiplicar los centros psiquiátricos y obtener la colaboración de médicos, pedagogos, juristas, psicólogos, psiquiatras, colaboradoras a sociales, etc, culminando el movimiento americano en un Congreso Internacional de Higiene Mental, que en 1930 reunió en Washington 4.500 congresistas con la representación oficial de 53 países.

A pesar de este éxito inicial, tarda Europa en incorporarse al movimiento, Francia es la primera que en 1920 crea su Liga de Higiene Mental. En 1922, se funda la Liga Belga y en el mismo año, el Consejo Nacional Británico de Higiene Mental; después, la Liga italiana y en 1925 la alemana, multiplicándose a partir de aquí la creación de Ligas en todos los países europeos.

Veamos como se incorpora España a este movimiento. A partir de 1918, comienza a preocupar a los psiquiatras el aspecto público de la lucha contra las enfermedades mentales a estilo norteamericano y emprenden una campaña en la que emplean todos los medios imaginables, esforzándose en hacerse oír del público y de los gobernantes.

A pesar de estos esfuerzos, España durante unos años dejó de escuchar el clamor de los psiquiatras que pedían la creación de una Liga de Higiene Mental, aspiraciones que empiezan a cristalizar en el Congreso Nacional de Sevilla, donde los psiquiatras se constituyen en una organización nacional.

En 1924, en otra asamblea en Barcelona, se formó la Liga Española de Higiene Mental, en 1927 se aprueban sus estatutos y se declara de utilidad pública. Desde entonces, en reuniones anuales, se han discutido los más interesantes problemas de la Higiene Mental.

En cuanto al número de afiliados, se agranda tanto, que ha desbordado las fronteras médicas y sus problemas despiertan atención en todas las esferas sociales, aportando a diario impulsos a este movimiento, cuyo progreso permite confiar que España ocupará en breve el lugar que le corresponde en la brillante cruzada por Higiene Mental, tan protegida y consagrada en los países cultos.

La provincia española que primero se lanzó a la Higiene Mental, fué la de Cáceres donde el eminente psiquiatra Dr. Guija Morales (maestro que nos inició en la Psiquiatría) organizó una admirable campaña en la que tuvo el honor de trabajar junto a él en la prensa, conferencias, elaboración de estadísticas, en el Dispensario de Higiene Mental, en los cursillos de Psiquiatría en Higiene Mental organizados para que los médicos generales lograsen la indispensable preparación psiquiátrica y en publicaciones de Clínica Extrema órgano oficial del Colegio de Médicos de Cáceres, con lo que conseguimos colocar aquella provincia a la cabeza del movimiento español pro Higiene Mental.

El mismo propósito me guía al emprender esta campaña en la provincia de Alicante, donde ayudado por los que me sigan, espero lograr no quede rezagada respecto a España entera, en esta campaña de Higiene Mental que traduce el mas elevado exponente de la cultura de un país.

DR. T. MARTÍN CID

Médico del Reformatorio de Adultos y Miembro de la Liga Española de Higiene Mental.

Un formidable incendio destruye los almacenes de Atlántic Film, resultando muerta una joven

Madrid 21.—Ayer tarde se produjo un violento incendio en el piso primero de la casa número 17 de la avenida de Pi y Margall, donde están instalados los almacenes distribuidores de Atlántic Film.

El siniestro comenzó a las seis de la tarde.

A dicha hora los numerosos transeúntes que circulaban por la citada Avenida y la de Eduardo Dato, se vieron sorprendidos por los gritos que en demanda de auxilio profería una mujer desde uno de los balcones del mencionado edificio.

A poco, la mujer que gritaba desapareció del balcón, y según luego nos enteramos, se dirigió a una de las ventanas interiores de la casa, que dan al patio y se arrojó a él desde una altura de más de 40 metros.

Se determinan las causas del incendio

El siniestro se produjo al inflamarse una película que se hallaba repassando la empleada Concepción Ruiz, la cual se vio de pronto envuelta por las llamas y sufrió quemaduras en el vientre, cara, brazos y piernas.

El fuego se comunicó rápidamente al resto del material que se hallaba almacenado y prendió en las armaduras de las ventanas del piso. De allí se propagó a las de los pisos superiores, hasta los áticos.

Cuando acudieron las camionetas de Asalto para contener a los curiosos, fué preciso romper los cristales de varios automóviles que habían sido dejados por sus propietarios frente al edificio, con objeto de poner los vehículos en marcha para dejar el sitio libre a los bomberos.

A los pocos momentos de ingresar en el Hospital de la Beneficencia, falleció Concepción Ruiz Arjona, de 39 años, que vivía en la calle de San Ocho, 5. La desdichada mujer, al verse presa del fuego, comenzó a pedir auxilio desesperadamente, y luego, horrorizada, se arrojó por la ventana al patio del edificio, donde, además de las quemaduras que había sufrido, se produjo la fractura del brazo izquierdo y otras diversas lesiones.

Concepción Ruiz Arjona deja una hija de 17 años que se halla empleada en una perfumería.

Una Escuela de Artes y Oficios para Elche

Es muy plausible el que Elche haya logrado la implantación de un Instituto de segunda Enseñanza y que al mismo tiempo hayan podido ver ampliados considerablemente los centros dedicados a la enseñanza primaria. Existen también en este aspecto de la cultura, sendos proyectos para escuelas graduadas, que de llevarse a la práctica, podremos decir que si en nuestra Ciudad existen analfabetos no será precisamente por falta de centros de enseñanza.

En cambio resulta sumamente difícil y denota una gran falta de sentido práctico, el que nuestra industrial ciudad no posea todavía una escuela de Trabajo, a pesar de venir consignado para dicha atención en el presupuesto de gastos de nuestro Ayuntamiento, la suma de quince mil seiscientos pesetas, cantidad exigua, desde luego; pero que si se hubiese ido aplicando desde el año de 1926 en que fué mandado por R. O. juntamente con las subvenciones que el Estado destina a tal fin, no hay duda alguna de que hoy en día podría estar ya funcionando la referida escuela, con el aplauso de miles de padres de familia que se verían así libres de la pesadilla a que han estado sumidos durante tantos años, al poder por fin dedicar a sus hijos al trabajo con la preparación necesaria, y con la satisfacción del deber cumplido por parte de quienes rigen los destinos de nuestra Ciudad.

Precisamente por esta falta de preparación profesional, resulta inverosímil que puedan funcionar con vías de éxito tantas industrias con tan diversa maquinaria. Algunas importantes manufacturas han ido supliendo tamaña deficiencia con la importación de personal especializado que en muchos casos ha tenido que compensar con espléndidas retribuciones. No así en las industrias de menos envergadura, cuyo funcionamiento por la falta de preparación de sus obreros, ha tenido que suplirse con su férrea voluntad en salir del paso y con tal

despilfarro en accesorios y piezas de recambio, que su marcha así forzada ha resultado no ya inverosímil, si no en innumerables casos sumamente pintorescas. Por ejemplo, es frecuente ver a esos muchachos llenos de buena voluntad encargarse además del trabajo por el que fueron contratados, de las reparaciones menores de su máquina o máquinas de la industria respectiva, en cuyo último cargo han ido entrometiéndose probando suerte con el martillo y aguzando mucho el ingenio, llegando en momentos de apuro a «ordenar» a su máquina que marche cual si fuese ser viviente, bajo pena de inmediata y severa sanción. Seria ocioso porque fácilmente se comprende, la pérdida de jornales y producción que tamañas profanaciones ocasionan a la industria, cuya vida ya de sí, es cada día más precaria. Y no habemos de otros oficios cuyo desarrollo entra de lleno en la jurisdicción del arte, porque salvo honrosas excepciones, apenas var la forma imperfecta en que se desenvuelven, pues además de confiar mucho en el «ojo del buen cubero», precisamente por la falta de preparación técnica que comentamos, viven muy descuidados en la selección y aplicación de materiales, todo lo cual redundan en detrimento de la belleza y perfección de la obra ejecutada, cuyo conjunto artístico, deja mucho que desear. No es ajeno a tanta confusión, y lo decimos en su descargo, el envilecimiento de los precios de adquisición en general, por más que ese prisma de nuestra producción no encaja con el objeto de esta crónica.

En estas condiciones, los obreros de nuestra localidad no pueden aspirar a otra cosa que producir en serie, trabajo que amodorra los sentimientos de vitalidad de un pueblo que en la importancia del nuestro le priva de un resurgimiento y relieve merecido.

Por la prosperidad de nuestras industrias y por el porvenir de nuestra juventud hay que ir resueltamente a la creación de la Escuela de Trabajo, que es escuela de riqueza y bienestar. Con ello subsanaremos además el lapsus sufrido por nuestro último Ayuntamiento de mayoría socialista, que en mas de tres años de actuación no ha sabido o no ha querido implantar para sus desamparados obreros, mejora tan importante, verdadera reivindicación (nombre sonoro) que por la circuntancia apuntada de figurar en presupuesto municipales, no pueden alegar su desconocimiento.

¿A quien cabrá la gloria de recoger e implantar esta noble y unánime aspiración del pueblo alicantino?

La estancia del 'Oscar II' en Alicante

Ayer tarde en los salones del Club de Regatas se celebró una fiesta española en honor de los marineros del acorazado sueco «Oscar II».

Al acto asistió el Ministro de Suecia en España señor Danielson con su esposa e hija.

El señor Comandante y varios jefes oficiales del «Oscar II» y representantes de las fuerzas vivas de la población.

Hubo cuadro flamenco que fué muy elogiado por los ilustres huéspedes.

Como el festival estaba organizado por la Asociación de importadores de madera el señor Lloret Puerto ofreció el festival en nombre de la Asociación que preside.

El señor Danielson tuvo frases de agradecimiento y correspondieron con toda amabilidad a las manifestaciones del señor Lloret.

También el Consul de Suecia, señor Pryz pronunció unas palabras de gratitud para Asociación Levantina de Importadores de Madera.

Fiesta de Gala en el Casino

Por la noche en el Salón Imperio del Casino, se celebró un banquete ofrecido por don Manuel Pritz al Ministro señor Danielson y a la oficialidad del «Oscar II».

Asistieron además de los homenajeados el Excmo. Comandante señor García Aldave, Excmo. Gobernador Civil señor Vazquez Limón y señora, Alcalde de Madrid señor Salazar Alonso, Alcalde de Alicante señor Santolalla, Coronel del Regimiento n.º 4, Excmo señor Du-

Anoche fueron puestos en libertad, en Barcelona, cuarenta y siete detenidos

Ha sido ajusticiado el pistolero Aranda

Se notifica la sentencia al atracador Aranda

Barcelona.—A última hora de la tarde el auditor militar estuvo conferenciando con el general Batet.

Según parece, la entrevista de ambas de ambas autoridades obedeció a haberse recibido de Madrid indicaciones en el sentido de que se cumpla la fatal sentencia dictada contra el atracador Andrés Aranda Ortiz.

A las once y media de la noche el juez instructor del sumario, comandante de Artillería señor García Rebollo, estuvo en la prisión celular para comunicar al condenado la sentencia de muerte dictada contra el mismo.

Aranda, que se hallaba durmiendo en aquel momento firmó la sentencia indiferente y con pulso firme.

Media hora después fué conducido a la capilla, instalada en el piso bajo, junto a un patio.

En la cárcel no se permite la entrada a los periodistas.

Aranda fué ejecutado en las primeras horas de la madrugada de hoy.

Distribución de presos en Lérida

Lérida.—Desalojado el cuartel que servía de prisión provisional, han sido distribuidos en las cárceles de la provincia los 291 presos que quedan por el movimiento revolucionario.

Un parricida que intenta suicidarse

Barcelona.—Por la dirección de la cárcel se ha dado cuenta al juzgado de que el recluso José Vallaja Pallach; que hace unos días mató a su madre, Ángela Pallach, intentó suicidarse colgándose del montante de la celda con un cordón de sus zapatos.

Los guardias de la prisión, que se dieron cuenta de la tentativa del preso, acudieron en su auxilio, pudiendo deshacer el nudo corredizo que se había atado en el cuello este recluso.

Ya el día antes había intentado ahorcarse, valiéndose de un cinturón.

Una vez curado de las lesiones que se produjeron en el cuello, fué trasladado a una celda, donde será vigilado fácilmente por los guardianes de la cárcel.

Defenición de un secretario

Barcelona.— Ha sido detenido y puesto a disposición de la autoridad militar, que le tenía reclamado, el secretario del juzgado municipal de Arenys de Munt, Jaime Ferrer Ripoll.

Defenición de un concejal pro-ceso

Gerona.—En una casa de esta ciudad ha sido detenido por la Guardia civil el concejal de Palafrugald don Joaquín Font, que estaba procesado y declarado en rebeldía por los sucesos de Octubre.

En la casa mencionada vivía un cuñado del detenido, Joaquín Hras, guardia de Seguridad de la Generalidad, también procesado.

El reparto de la suscripción en Barcelona

Barcelona.—El general Miquel, presidente de la junta de reparto de los donativos recaudados para las familias de las víctimas del deber, estuvo en el Gobierno civil para solicitar del señor Carreras Pons una de las salas de aquel edificio, a fin de reunirse el próximo sábado para proceder a dicho reparto.

La suscripción en Barcelona

La suscripción a favor de las víctimas del deber asciende hoy a la cantidad de 1.553.906 pesetas.

Cuarenta y siete libertados

Barcelona.—Anoche fueron puestos en libertad 21 detenidos que había en la cárcel con motivo del levantamiento separatista.

También fueron puestos en libertad 26 supuestos complicados en ese movimiento que se hallaban en el «Argentino» y en el «Uruguay», entre ellos el doctor don Antonio Cortés, padre político del ex alcalde señor Ayguadé.

Bombas incendiarias

Barcelona.—Unos desconocidos han arrojado una bomba incendiaria contra la fábrica de cuchillos de don Antonio Márquez, en la calle de Sarriá, número 22, en la que se produjo un pequeño incendio y la rotura de todos los cristales de las ventanas.

Unos transeúntes observaron que, colgada de la puerta de garaje de la puerta del garaje de la fumistería Casamera, establecida en la calle de Sicilia, había una bomba incendiaria. Los más decididos la han apagado, evitando así que estallara.

Atraco en una panadería

Barcelona.—De Badalona dicen que cuando se disponían a cerrar la panadería de su propiedad establecida en la Ronda de Juan Juan, 164, Bartolomé R. Capdeparros y su esposa, penetraron en la tienda tres individuos

Pida Vd. siempre ANIS RIOS Representante: Juan Agulló

que de Canalejas, señor Parres y otros mas que sentimos no recordar.

El banquete resultó realmente espléndido, servido por el Hotel Samper.

Se pronunciaron varios discursos organizándose luego un animado baile que duró hasta las primeras horas de la madrugada.

Raúl Soto Chapuli
Corredor Colegiado de Comercio
Intervienen de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles
Compra-venta de valores públicos e Industriales
Empréstitos de Estado
OFICINA: COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO (B. DE ESPAÑA TEL. 1424)
ALICANTE

Un cuadro de Aguirre

En el Ateneo de Alicante está expuesto un maravilloso cuadro de Aguirre, que fué expuesto y premiado en la exposición del traje regional, en Madrid.

Representa una boda en el pueblo alicantino de Rellou, y es obra de gran mérito.

Prometemos ocuparnos detenidamente de esta magnífica obra del laureado pintor alicantino.

Lea Vd. EL DIA

cubiertos con antifaz pue, empuñando pistolas, les obligaron a que les entregaran trescientas cincuenta pesetas que guardaban en el cajón del mostrador.
Los atracadores no han sido detenidos todavía.

Canalejas en Elche

Elche 21.

Ayer tuvimos el alto honor de recibir la inesperada y grata visita de don José Canalejas Fernández, ilustre jefe provincial del Partido Agrario Español, quien iba acompañado por don León González, presidente del Comité de la misma partido en Alicante, los que, de paso para la vecina capital se dignaron honrar con su presencia esta Redacción.

Los dirigentes del partido en Elche han obsequiado hoy con una comida íntima al señor Canalejas, Delegado del Estado en los servicios hidráulicos del Tajo, comida que ha servido, con su proverbial buen gusto, el acreditado Hotel «La Confianza».

El acto ha transcurrido en un ambiente cordialísimo, de franca y sana camaradería, habiendo servido para poner de manifiesto los grandes y fervientes deseos que al hijo del gran tribuno y estadista—legítima y fundada esperanza de ser el digno continuador de su obra—animan de laborioso y constante interés por los intereses de la provincia a la que su padre amó tanto, y muy especialmente por Elche, ciudad predilecta del joven y relevante político.

Entre los concurrentes figuraban personas tan destacadas como el ilustre abogado alicantino don León González, el exquisito poeta y batallador periodista don Juan Sansano Benisa, director del «Diario de Elche»; nuestro Alcalde, don Santiago Canales Mira-Perceval; el Procurador de los Tribunales e ingenioso periodista don Fernando Fenoll; el acaudalado y progresivo industrial don Pedro Sánchez Pomares; el activo comerciante e industrial don Jesús Sánchez Mesa; el importante fabricante de calzado don Vicente Sáez Andrés; el acreditado industrial don Santiago Valero Ferrero; nuestro probo administrador y periodista audaz, don Antonio Giménez Riehart; el opulento industrial, comerciante y propietario, don Lorenzo Quiles Boix el aventajado hombre de negocios y entusiasta deportista don Pascual Antón Mollá; los gestores del partido Agrario en el Ayuntamiento don Jaime Agulló Semper y don Alfredo Fenoll Follana; el sub-director y alma de nuestro diario, don Emilio Fenoll; el presidente del Partido Agrario en Elche y culto periodista don Francisco Giménez García; y muchos más cuyos nombres sentimos no haber podido retener.

El señor Canalejas que ha adquirido datos para comenzar su labor en pro de los intereses de Elche, y muy especialmente de nuestros agricultores, nos ha prometido una nueva visita para muy en breve, con el fin de enterarse a fondo de las necesidades y anhelos de nuestra querida ciudad.

Reverendo Padre Ramón Ruiz Amado, de la Compañía de Jesús

Acaba de fallecer santamente en Barcelona, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, el sabio y erudísimo jesuita, escritor insigne y apologeta popular reverendo P. Ramón Ruiz Amado, que tantos libros, folletos y traducciones, todos utilísimos, ha publicado durante su vida, a pesar de que en los últimos años la falta de vista le tenía casi de todo punto imposibilitado para el trabajo. Entre sus numerosas traducciones descuella como la de más empuje la de la famosa «Historia de los Papas», del conde Ludovico Pastor. Y entre sus innumerables obras originales, unas pedagógicas y otras de apologética y catequesis, son dignas de mención sus libros «Apologética», «Nuestra Fe» y «La verdad desnuda en materia de Religión». Fue además colaborador de muchas revistas, entre ellas de «Razón y Fe», y en todas dejó profunda huella de su paso. Era también director de la antigua y benemérita fundación editorial que con el nombre de «Libería Religiosa» instituyó el hoy Beato Padre Claret

Accidentes de automóvil.—Una mujer muerta y un hombre gravemente herido

Valencia 21.—A última hora de la tarde de ayer, por la carretera de Alicante venía hacia Valencia una camioneta conducida por Pascual José Antonio.

A la entrada de Silla, y al entrar en una curva, un chiquillo atravesó la calle.

Una mujer llamada María Lorente Guig, natural de Riola, que vivió al poquito en peligro de ser atropellado, se lanzó en su auxilio, con tan mala fortuna, que fue alcanzada por la camioneta.

Trasladada a casa del médico del pueblo, falleció a consecuencia de las graves heridas.

La criatura, causa involuntaria del accidente, resultó ilesa.

Poco después de las doce de la

mañana de hoy, desde el Gráo venía con dirección a Valencia un automóvil marca Ford, ocupado por dos hombres.

Al llegar por frente a la fuente de las estaciones en la Alameda delante de los Viveros, seguramente a bastante velocidad, al entrar en la curva el automóvil volcó.

Uno de los ocupantes, ante el peligro, intentó abrir la portezuela para arrojarla, pero recibió tan fuerte golpe, que quedó en el suelo sin sentido.

Fuó llevado rápidamente al Hospital, y en vista de la gravedad del caso, requirióse el auxilio del doctor Martín Lagos, quien le practicó una delicadísima operación.

El estado del herido, cuyo nombre silenciaremos por habérnoslo interesado de la familia, es gravísimo.

Después de la sesión UNA NUEVA MINORIA

Madrid 21.—Ayer quedó constituida en la Cámara una nueva minoría que se llamará republicana independiente.

La constituyen los señores Chapaprieta, Irazzo, Del Río (don Cirilo), Fernández Castillejos, Rodríguez Priate, Mayo, Pérez Aguila, Suárez Urtarte, Rubio Chavarrí e Iglesias Corral.

La minoría se constituye para los efectos reglamentarios.

Fuó elegido representante cerca de la mesa de la Cámara, el señor Chapaprieta y secretario el señor Fernández Castillejos.

Según se dice en la nota oficiosa que da cuenta de la constitución de la minoría, los reunidos llegaron a la mayor penetración, clara y netamente republicana pero conservando cada cual su peculiar matiz político.

ALBA Y LOS PERIODISTAS

El presidente de las Cortes dijo a los periodistas lo siguiente:

—La primera dificultad para el día de mañana estriba en el cúmulo de asuntos que figuran en el orden del día y que habrán de ser examinados por la Cámara.

La sesión comenzará reanudándose la discusión de la ley de Bases de Correos y Telégrafos. Después se someterán a la Cámara los aplicativos pendientes. Más tarde se examinarán diversos créditos incluso el de los 70 millones para la reconstrucción de Asturias.

Seguirá el proyecto de pensiones a las familias perjudicadas por los sucesos revolucionarios.

A continuación se discutirá el proyecto de ley de prórroga del presupuesto y el dictamen de autorización económica relativo a la proposición de ley del señor Gil Robles.

Se procederá luego a la elección de un suplente para el Tribunal de Garantías en la vacante producida por el fallecimiento del señor Ramos. Como la vacante corresponde a los agrarios se supone que será designado un diputado de esta minoría.

Sunguó—agregó el señor Alba—que será necesario pedir prórroga de la sesión a celebrar otra el sábado, ya que es imprescindible discutir la fijación del cupo militar para 1935.

La sesión se aprovechará para que se examinen otros dictámenes y se hagan algunas votaciones definitivas.

El señor Alba ignoraba si se reanudaría el debate sobre el proyecto de ley de ascenso del general Bata. Confirmó que habría vacaciones hasta el día 8 de Enero.

Sucesos en la capital

El vigilante nocturno del Portazgo Carlos Ronda, presenta a Diego Martínez a quien le ha ocupado la palanca de un freno y un gancho que sustrajo de la Estación de M. Z. A.

Don Luis Gozalbez manifiesta que en su domicilio Maisonave 13, cuando su sirvienta se disponía a limpiar un vestido con gasolina, se inflamó el líquido, causando quemaduras a cuantos se encontraban allí. El incendio produjo daños por valor de unas dos mil pesetas.

Don Daniel Caballé Blas, dueño del Restaurant «Diana», manifiesta, que notando que desde hace algún tiempo, le sustraían comestibles, bebidas y vajilla de su establecimiento, se puso al acecho, y descubrió que el «aprovechado» resultó ser el guarda nocturno José Navarro Giner a quien han detenido los guardias Niguez y Rodríguez.

Es elegido presidente del Tribunal de Garantías, el señor Gasset

Madrid.—En la sesión parlamentaria de ayer, se celebró la votación con papeleta y urna para la elección de Presidente del Tribunal de Garantías.

Resultó elegido, por 190 votos, don Fernando Gasset, actual vicepresidente de Tribunal.

Obtuvieron votos, además don Víctor Pradera, 37; don Adolfo González Posada, 19; don Gil Gil y Gil, 11; don Emiliano Iglesias, 1; don Angel Ossorio y Gallardo, 1; don Miguel de Unamuno, 1; don José Manuel Pedregal, 3.

Hubo diez papeletas en blanco. Votaron 273 diputados, y su mayoría era 136. Fué proclamado por lo tanto, presidente del Tribunal, don Fernando Gasset.

A causa de la niebla reinante, un tren arrolla a varios soldados de Regulares en las cercanías de Alcazarquivir, matando a uno e hiriendo a otros diez

Orán 21.—Ayer ocurrió un grave accidente en las cercanías de Alcazarquivir.

En efecto, a dicha hora un destacamento de Regulares de Caballería española se internó en el fuerte sobre el río Locus, sin ver, a causa de la espesa niebla reinante, que avanzaba un tren que acababa de salir de la estación de Alcazarquivir.

El convoy surgió repentinamente y algunos soldados no tuvieron tiempo para apartarse de la vía.

Un soldado apareció aplastado y otros diez resultaron heridos de mayor o menor gravedad.

El tren mató también a varios caballos.

El maquinista detuvo inmediatamente el conboy y se prestó socorro a los heridos.

Los viajeros declaran que el tren iba a marcha muy moderada, a causa de la niebla.

Las autoridades españolas han procedido a la apertura de una información.

La Diputación de Sevilla restablece el culto religioso en todos los establecimientos de Beneficencia y devuelve su administración a las Hermanas de la Caridad

Sevilla.—La Diputación provincial ha acordado restablecer en todos los establecimientos de Beneficencia el culto religioso, en la sesión de hoy. También acordó devolver la administración de dichos establecimientos a las Hermanas de la Caridad.

Instrucción Pública

En la Normal del Magisterio Primario

En la secretaría de este centro se han recibido los títulos profesionales de maestro, de los señores siguientes:

Angela Balaciart, Joaquín Devasa, Josefina Pastor, Antonio García Santiago Navarro, Eulogio Pérez, María Brotóns, Francisco Bravo, Juana Fernández, Félix Gordero, José Martorell, Concepción Ronda, Natividad Mayor, Teresa Ruiz, Carmen Lledó, Asunción Gomis y Jaime Pascual.

Dichos títulos precisa recogerlos personalmente o bien mediante instancia, solicitando del señor Director de la Escuela, se remita a otro centro docente.

Piso amueblado

Principal, situado al sol saliente y en calle céntrica. Se alquila. Razón en Jorge Juan, 19. Alicante

El Piso de las Pielas

Señoras: grandes novedades y baratura. Las pieles de 3 pesetas a 90 céntimos.

Gran surtido de Abrigados de Piel Blancos, para niños a 35 pesetas. Mantitas blancas desde 2,50.

Especialidad en pieles de fantasía. Aprovechen la ocasión. No equivocarse: San Vicente, 2, 1.º Alicante.

El consejo de ayer tarde

Madrid 21.—Ayer tarde, se reunió el Gobierno en el salón de ministros del Congreso.

La reunión se extendió hasta después de las seis.

Algunos ministros, que habían salido antes de terminar, coincidieron en afirmar que el Consejo se había reunido con el exclusivo objeto de tratar del problema alcoholero.

Más tarde salió el ministro de Agricultura, quien, confirmando los anteriores manifestaciones de sus compañeros de Gobierno, agregó que la fórmula adoptada por el Gobierno para resolver el problema consistía en que en lugar de esperar a la discusión de un proyecto de ley, se dictara un decreto, puestos de acuerdo antes los ministros de Hacienda y Agricultura para fijar las condiciones en que la Campsa haya de adquirir los 200.000

Extranjero

Las relaciones franco-alemanas

Berlin 21.—Las negociaciones directas entre la asociación francesa de combatientes de la guerra y el gobierno alemán han sido reanudadas. Se recuerda en los círculos políticos de Berlín el buen resultado que tuvieron las últimas negociaciones directas entre la asociación de combatientes franceses y el Fuehrer Alemán Adolfo Hitler el 2 de Agosto de este año y se espera ahora de la reanudación de estas conversaciones directas una mejora de las relaciones franco-alemanas. Adolfo Hitler—se añade—ha sido soldado raso durante los cuatro años de la guerra y el y los antiguos combatientes franceses son hoy los mejores garantes de la paz porque saben de propia experiencia lo que es la guerra con todos sus horrores y lo que sería de Europa si los manejos criminales de gentes irresponsables y egoístas consiguieran envolver a Francia y Alemania en una nueva guerra que no la quieren los pueblos ni en Francia ni en Alemania y que solo serviría para satisfacer intereses capitalistas de las industrias de armamentos y la masonería, judaísmo y maxismo internacional que siempre fueron los que han ganado cuando la humanidad se ha destruido en guerras ideadas y preparadas por ellos.

Médicos expulsados

Tunez 21.—El Gobierno del Protectorado Francés de Tunez ha tenido que expulsar a algunos médicos judíos emigrados de Alemania a consecuencia de las insistentes protestas de la asociación de médicos de Tunez.

La situación en Cuba

La Habana.—El jefe de Policía ha dado orden de detención contra don Gustavo Aragón, decano del Instituto, acusado de complicidad en una organización terrorista y que ocultó en los locales del Instituto determinada cantidad de dinamita, que encontró la Policía ayer durante una requisita realizada en el Instituto.

Nueva York.—La Policía norteamericana ha procedido a la detención del general Alberto Herrera, miembro del Gobierno Machado.

La detención se ha efectuado a petición del cónsul general en Cuba.

La orden es idéntica a la dictada contra el mismo Machado por asesinato de veinte personas.

El general Barrera ha ingresado en el Hospital con una fractura de cráneo a consecuencia de un accidente de automóvil que sufrió ayer.

Visitas al Presidente

Madrid 21.—El presidente de la República ha recibido esta mañana al ex presidente del Consejo de ministros señor Samper, don Cirilo del Río, don Miguel Cámara, don Cesar Arrichena, don Pedro Rahola, don Alejandro Gallar, y don Melquíades Alvarez con una comisión del antiguo régimen.

COLEGIO SAN FRANCISCO SAGASTA 71

Clases ordinaria y especial de:

Teoría y práctica de Aritmética, Geometría, Contabilidades y Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros.—Preparación para la 2.ª Enseñanza, Mecanografía, Reforma de letra, etc. etc.

Para garantía en la enseñanza, quedarán en este Centro y en depósito los honorarios devengados por los alumnos de tres en tres meses, que serán devueltos a los padres o tutores de estos, siempre que los adelantos no respondan a sus exigencias.

P. VERDÚ

SASTRE : Para señoras y caballeros : EXCORTADOR DE LAS GRANDES CASAS O' ROSSEN Y BRENNAN DE PARÍS

Calle Mayor n.º 6 ALICANTE On parle français

Industrias Marroquineras de Levante

Manufactura general de artículos de piel Fabricación propia

LOS ARTÍCULOS DE ESTA CASA SE DISTINGUEN POR SU BUEN GUSTO SOLIDEZ Y ECONOMIA

SALON EXPOSICION Castaños, 26, Alicante Teléfono 2.146

HOTEL PALACE

Solicitado por su distinguida clientela ORGANIZA SU REPUTADA CENA DE UVAS

Espléndida Tombola CUBIERTO A 15 PESETAS

Vinos aparte

Entrada para el Baile 10 pesetas

Se reservan mesas

Información deportiva

Ayer en Bardin

Un combinado del Hércules vence a los muchachos del acorazado sueco "Oscar II"

Aprovechando la estancia en esta del acorazado sueco "Oscar II", ayer jugaron un encuentro en Bardin, el equipo de a bordo y un conjunto de valores herculanos junto con elementos amateurs locales.

Al final del partido el marcador señalaba un 7 a 2, favorable a los chicos de Suárez.

El partido, en algunos momentos, resultó interesante y, a excepción de contadas jugadas bien realizadas por el delantero centro sueco, este interés solo estribaba en ver la forma de algunos elementos y a fuer de sinceros hemos de decir, a pesar de que no había enemigo, que los reservas blanciazules son titulares sin tener nada que envidiar a los "magos".

Vimos a un Pocovi, que nos confirmó su gran clase, sólo que ayer demostró, con qué atención sigue todas las genialidades del "jitano" del maestro, del mejor de los extremos izquierdas de todo el super y de la liga, en una palabra, Roldán, pues viene, ayer el "mallorquín" nos hizo paladear las excelencias de su formidable juego.

Grabada en la mente de todos los espectadores que asistieron al partido de ayer, quedará la personalísima jugada que el "mañaco" hizo y que finalizó en goal, el segundo; con qué facilidad se dribló a cuantos encontraba obstáculo que surgía, salvado quedaba con un ligero dribling, llevando, pegada al borcegui, la pelota. Uno, otro, tres, cuatro, hasta cinco jugadores suecos quedaron atrás sin poder detener, ni aún con sus atléticos caerpops al "pigmeo" que metiéndoseles por entre medio de las piernas fue la constante pesadilla. Y cuando iniciaba el "sprint" el pobre medio que le marcaba siempre llegaba tarde y eso que hablaba iniciado antes.

Todo un jugador es el compañero de Gomila.

El puesto de exterior izquierda está ecolosalmente representado por Roldán y Pocovi.

Aquel, el maestro y éste, su más aventajado, que una simple ausencia del "maestro" podría dar motivo a un desbancamiento de sitio.

Nosotros no queremos relegar a

Roldán, pero también veríamos con gusto que Pocovi se aliniara con los titulares.

También Escrits bregó ayer y con verdadero acierto; bajaba por la pelota y servía a su extremo con precisión, en el segundo tiempo y debido a que Salvador se retiró, hubo de suplir su sitio cubriendo al mismo tiempo el suyo. Muy bien estuvo ayer el catalán: Es de los buenos.

¡Pero vieron ustedes a Sosa? ¡Vaya delantero centro! Por lo menos goals, metió, pero no es solo eso, es que llevó bien la pelota y con su actuación nos hizo recordar el fenecido super-regional. ¡Si se hubiese probado a él de centro, quizás la pena de haber visto perder el pasado torneo, no la tendríamos ahora! Pero no hay más remedio, resignación. aficionados.

Ahora que ya sabemos que para ese sitio hay un cumplido reserva. Sin olvidar a Vicedo, pero éste es especial, sólo cuando quiere y no en estos tiempos no vale, hay que querer siempre o sentarse en la grada.

Salvador como siempre, bien. Tuvo que retirarse por que se resintió de su lesión.

Jurroca, ya sabemos que es la segunda edición de "Mañaco" y Torregrosa, no tuvo delantera para mostrar sus facultades pero en cuantas jugadas entró, en todas salió bien.

Betancourt, no tuvo que hacer nada, solo dejó pasar dos pelotas para que fuesen goals suecos, vamos, que al ver venir el cuero se hizo el "sueco".

Los amateurs locales fueron, en los dos tiempos, Hernán Cortes, Querreda, Navarro (Tico), Giner y el decano de los porteros, Jover (Plancha).

Todos cumplieron su cometido.

En último lugar he dejado al valenciano Cervera. Tan bien como empezó este chico y cómo está acabando. La fogosidad, el entusiasmo, el tezon todo se perdió. De aquel juego, ni el rescoldo queda. Y es de lamentar, pues sus primeras actuaciones nos anunciaban un excelente centro, pero sus últimas... mejor es no recordarlás.

Ayer mismo se oía por el público: "Que se vaya a su pueblo" y otras frases, yo creo que él sabe jugar, pero ¿qué le pasa? ¿Son los compañeros? Si es eso, es lo peor, pero yo que no lo creo, no concibo la baja forma de quien precedido de gran fama vino a Alicante, dispuesto a dar un mentis a sus detractores valencianos.

Bien empezó, pero...

"Animo, Cervera, no hay que amilanarse!

Tú sabes jugar, demuéstralo.

Yo sé, que más de una bella, siento en lo más recóndito de su alma, los abucheos que te hacen.

Satisfacción a tus admiradoras, solo porque no sufran, se lo merecen.

Los suecos son duros e incansables. Destacan el delantero centro, el extremo izquierda, el interior derecha, el medio centro y el defensa derecho.

Este último en todos los sitios estaba y hasta su lesión, fué el mejor.

Los tantos fueron marcados, cinco por Sosa y los otros, Pocovi y Vicedo. Los suecos, por el interior derecha y el delantero centro.

Dirigió el encuentro nuestro compañero en la Prensa, J. Navarro Olcina, que lo hizo a satisfacción de todos.

El primer partido internacional que se juega en Bardin.

Asistieron al encuentro las Autoridades alicantinas, el Embajador de Suecia y señora, el Cónsul de Suecia en Alicante, don Manuel Prytz y los jefes y oficiales del acorazado, "Oscar II".

Al iniciarse el partido, hubo cambio de regalos, los locales una bonita copa de plata y los suecos un simpático muñequito vestido de marino sueco.

La Banda del Regimiento número 4, tocó los himnos nacionales de Suecia y España, que todo el público oyó de pie sonando, al final de cada uno, atronadores aplausos.

José G. MORATÓ

Los partidos y árbitros para el domingo

Madrid.—Han sido designados los siguientes árbitros para la próxima jornada del campeonato de Liga.

Primera división

En Sevilla (Patronato) Betis-Valencia, Escartín.

En San Sebastián (Atocha), Donostia-Arenas, Villalta.

En Madrid (Metropolitano), Atlético M.-Barcelona, Valles.

En Oviedo (Buenavista), Oviedo-Madrid, Iturralde.

En Barcelona (Casa Rabia), Español-Racing, Vallana.

En Bilbao (San Mames), Atlético B.-Sevilla, Melcór.

Segunda división

Primer grupo

En Avilés (Arrovias), Avilés-Baracaldo, Isaac Fernández.

En Madrid (Parral), (el sábado), Nacional-Celta, Hidalgo Medina.

En Coruña (Riazor), Deportivo-Ferrol, López Corona.

En Valladolid (Zorrilla), Valladolid-Sporting, Ostalé.

Segundo grupo

En Logroño (Gauas), Logroño-Badajona, Zabala.

En Gerona, Gerona-Sabadell, Cruella.

En Barcelona (Pueblo Nuevo), Júpiter-Irún, Duce.

En Pamplona (San Juan), Osasuna-Zaragoza.

Tercer grupo

En Elche (Altavix), Elche-La Plana. Ricardo Alvarez.

En Alicante (Bardin), Hércules-Lovante, Torres.

En Granada, Granada-Malacitano, Medina.

En Valencia (Vallejo), Gimnástico-Murcia, Casterlenas.

Rapidez en la justicia

Bien nos parece que se someta a los autores de ciertos delitos perpetrados en estado de Guerra a juicio sumarísimo.

Y cuando así lo establezca el Código de Justicia Militar se condene a aquellos a la última pena.

A la cual le niegan muchos la condición de la ejemplaridad, aunque todo el mundo ve que cuando es abolida suben las estadísticas del crimen.

Esto de la no ejemplaridad no suelen creerlo mucho de los abolicionistas inscritos en partidos que por lo menos clandestinamente propugnan el atentado personal y lo practican. Si creyeran que la pena de muerte carece de trascendencia ¡templ a rizador, no la aplicarían a sus adversarios, ni a los camaradas que juzgan desleales.

Está bien, repetimos lo acordado por el Gobierno; pero no estará bien que los gobiernos, hablan en términos generales, no hagan honor a su acuerdo. El juicio sumarísimo supone la sanción justiciera rápida. Y si a la rapidez de los Tribunales militares, se corresponde con la lentitud gubernativa llenando así los expedientes de indultos, se pierde, la eficacia del enjuiciamiento rápido.

No pretendemos nosotros que se desconozca en ningún caso los fueros de la misericordia y de la compasión; pero hay que actuar sin dilaciones para que no quede enervado por otros sentimientos el de la justicia. Lo que se haya de hacer hay que hacerlo pronto. Y si no ha de ser así ¿por qué las reformas en el Código de Justicia Militar? ¿Para qué acelerar los trámites procesales? Es un contrasentido que se obligue a los tribunales a que anden deprisa, si luego los Gobiernos han de andar despacio.

Eso, creemos, desejemplariza enormemente. Si llegaran a convenirse los victimarios de que darian su cuerpo a las balas del pelotón o su cuello a la horca estando aún caliente los cadáveres de sus víctimas más resistirían sus malos instintos. Cuando hay tiempo de por medio crean las esperanzas inmediatas de salvar la pelleja y aún las inmediatas de recobrar la libertad. Y el muerto, al hoyo.

Almacén de Curtidos

Especialidad en Metís en todos los colores, dógolas y demás artículos en general para las fabricaciones de calzado y zapatillas

Ramón Asensio Linares

Avenida de Galán y García Hernández, 21, duplicado

Teléfono núm. 92 — ELCHE

Delegación de Hacienda

La Pagaduría de Hacienda ha señalado los siguientes libramientos:

Don Manuel García Serna, don Leopoldo Manresa, don Joaquín Fernández, Ingeniero Jefe Industrial, don José Vives, don Andrés Garrigós, don Rafael Torregrosa, don Miguel Alarcón, don Antonio Fitera, don Francisco Peyro, don José Soler, don José Just, don Francisco Hellin, Administrador de Correos, don Esteban Martín, don José María Alenda, don Juan Martín, don Gonzalo R. Eulogio, don Ramón Vidal, don Andrés Tarrí, don José Botella, Inspector principal de Veterinaria, don J. Martínez, don Pedro Pelegrin, don Anastasio Ferrándiz, don Enrique Fernández y señores administradores de Loterías de Torreveja, Crevillente y Aspe.

Convocatoria

Mutualidad Patronal Ilicitana

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 65 de los Estatutos, se convoca a Junta General Ordinaria para el día 23 de los corrientes a sus 10 horas en el local del Centro Industrial y Mercantil de Elche, calle de Canalejas, 43, al objeto de resolver sobre el siguiente Orden del Día:

1.º—Lectura, discusión y aprobación del acta de la sesión celebrada el día 23 de Mayo del año actual.

2.º—Discusión y aprobación del proyecto de presupuestos para 1935.

3.º Renovación de los señores Consejeros a quienes corresponde cesar.

4.º—Asuntos de carácter general y proposiciones de los señores Mutualistas.

Elche a 1 de Diciembre de 1934.

El Consejo de Dirección.

Señora

Las mejores compras las conseguirá Vd. en el CISNE donde se encontrará las últimas novedades

En Mariana Pineda. —ELCHE

Señoras. Señoritas.

Si quiere Vd. llevar las últimas modas en peinados, corte de pelo, ondulaciones tan solo lo conseguirá, sirviéndose en la Peluquería de señoras, de

ANTONIO CERDAN

en Puerta chica del Salvador, número 2, 1.º.

Se necesitan

aprendices adelantado para trabajos mecánicos.

Informarán. Marqués Asprillas, 62 ELCHE

Auto-Garaje París

Grandes talleres de reparaciones de automóviles

Rectificaciones

Construcción de Pistones, Bulones y Segmentos

rectificará vuestro motor y equiparlo con Pistones BORGÓ

Auto-Garaje París

ALICANTE

ALFONSO EL SABIO, 31

Teléfono, 1536

EL CISNE

Se distingue de sus similares por que sus artículos son los de más novedad, mejor calidad y más económicos.

En Mariana Pineda, LCHEE

IDEAL

Avenida de Zorrilla

HOY

Sesión desde las 6:30

La gran producción hablada TITULADA

Sola con su amor

Salon España

Av. de Alfonso el Sabio

HOY

Gran semana de Pavo, Turron y caja de Sidra

Desde las 6 en adelante, dos hermosas películas sonora tituladas

Marruecos y 50 dólares una vida

Central Cinema

Av. Méndez Núñez

HOY

Desde las seis en adelante

La gran producción sonora TITULADA

Volg en llamas

Lea Vd. EL DIA

Droguería

F. Pérez Seguí

La única bien surtida

Aparatos

Accesorios

Productos

Colonias Frutas

Mis España y Cristalina

Una llamada al teléfono

Transportes

CONCA

le informará de sus necesidades y ven tajás facturando en el DESPACHOCENTRAL



Alicante tel. 1817 -- Elche tel. 292 -- Jijona, 9

Préstamos de dinero sobre Fincas Rústicas y Urbanas

Tipo de interés: 5 por ciento anual. Amortización voluntaria y sin apremios.

Tramitación rápida y reservada

Operación mínima: 15000 pesetas

Agente en esta plaza: Manuel Soler, Maestro Nacional, Castelar, 2-2.

Philips

Lleve usted la alegría a su casa

y disfrute de los encantos de la Radio

Adquiriendo un Philips Modelos 1935

Con este maravilloso aparato reconocido como el mejor del mundo oír Vd. todas las emisoras europeas con el simple movimiento de un solo mando.

Ventas al contado y a largos plazos con certificado de garantía para cada aparato

PIDA UNA DEMOSTRACION EN SU PROPIO DOMICILIO

Juan Maruenda

Agencia oficial de PHILIPS RADIO

PI Y MARGALL 13. — TELÉFONO 323

ELCHE

Philips

Escuela de preparación Militar

FUERA DE FILAS

DIRECTOR D. ENRIQUE ROBLES TEGEO

TENIENTE CORONEL DE INFANTERÍA RETIRADO

Los mozos del reemplazo de 1935, pueden hacers de cuota desde el día 1.º de Enero hasta el día 31 de julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el día 1.º enero al 30 de junio, o desde el 1.º de julio al 31 de diciembre.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Aliferez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir.

Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses.

Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Prado (Pinoso).

Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas

Sagasta 68—Alicante, Telefono 2383

Anis Tenis - Aperitivo ideal Mandarina Tenis - Licor del cielo

Fabricantes Limiñana y Botella - Monforte del Cid

Un plato de cocina

Algunas preparaciones de simples patatas que pueden gustar no obstante la simpleza.

A saber:
Buñuelos.—Se hace una pasta con las patatas cocidas mezclándose un pedazo de manteca, tres yemas de huevo, dos claras batidas, unas cucharadas de nata cruda y algo de nuez moscada y pimienta.
 Todo bien mezclado, se ponen cucharadas de la pasta bien separadas unas de otras sobre una plancha de hierro untada de manteca, y se deja que tomen color a fuego suave, volviéndolas por las dos caras.

Pastel.—Cocidas las patatas con cáscaras, se pelan luego y se reducen a pasta fina en el almirez.

Desleída esta pasta con yemas de huevo en proporción de seis de éstas por libra de patatas, se añade para la misma cantidad cuatro onzas de azúcar.

Se amasa todo con la cáscara de un limón rallado, el zumo del mismo limón y las claras de los huevos.

Pasa todo esto a una tartera previamente untada de manteca de va-

cas, y se pone al horno hasta que forme costra bellamente dorada.

A la alemana.—Cocidas las patatas en estofado, se frien con manteca de vacas y unos pedacitos de pan en forma de dados.

Puestas en una fuente honda, se vierte sobre ellas un cocido de harina de patatas, se espolvorean con azúcar y se llevan al horno hasta que tomen color.

Sección Religiosa

SANTOS PARA HOY:

«Témporas, Abstinencia» Santos Tomás, Anastasio, obispos; Temístocles, Juan, Pesto, mártires; Severino.

PARA MAÑANA:

«Témporas. Ordenes. Ayuno. Abstinencia.»

Santos Queremón, obispo; Honorio, Demetrio, Flaviano, Floro, Isquirión, Zenón, mártires.

La Misa y Oficio divino son de esta feria, con rito simple y color morado.

Movimiento del Puerto de Alicante

LLEGADOS

G. G. Laferriere, francés, de Orán, con pasajeros.
 Río Besaya, español, de Barcelona, con piperío vacío de Sete, de Fela.
 Arnabal Mendi, español, de Bilbao y Almería, con carga general.
 Sivigliano, italiano, de Orán, con descarga de Trieste, Malta y Casablanca.

DESPACHADOS

G. G. Laferriere, francés, para Marsella, con pasajeros.
 Arnabal Mendi, español, para Valencia, Sagunto, Tarragona y Barcelona, con carga general.
 Sivigliano, italiano, para Valencia, Argel, Tunes, Malta y Trieste, con carga general.
 Cristóbal Colón, español, para Málaga, Cádiz, Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Habana, Vera Cruz y New York, con carga general y pasajeros.
 Cabo San Antonio, español, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires, con carga general y pasajeros.

DEL DIA

Pablo Iglesias, falsificado

El día 55 dejarán de circular los sellos de correo de 30 céntimos que llevan la efieja del antiguo jefe del partido socialista Pablo Iglesias.

«Tiempos aciagos los que corren para el socialismo español! Por si no fuese bastante el descrédito en que cayó con su funestísima gestión durante el funesto bienio y el vandálico alzamiento de Asturias, el idolo del partido, elevado por los hombres del 14 de Abril a la categoría de ciudadano excelso, sufre el vergonzoso contratiempo de que se falsifiquen las estampillas postales en que aparecía su retrato, y casi al mismo tiempo que su partido es desalojado de los puestos oficiales desde los cuales vivía y medraba, tiene también que descender de su elevado sitio para volver a la oscuridad en que yacía y de la que nunca debió haber salido.

No faltan quienes, interpretando el sentir de una gran masa de opinión llegan a decir que lo de la falsificación había sido sólo un pretexto para retirar del sitio de honor en que había sido colocado Pablo Iglesias.

La falsificación ha sido cierta. Más que secretos designios han hecho que lo que no hicieron ni siquiera pensaron nuestros gobernantes ha podido llevarse a cabo, y no resultará que España continúe rindiendo homenaje al que pudiéramos llamar padre del socialismo español, de ese socialismo que al poherse en práctica tanta ruina y tanta sangre ha costado a la Patria?

Z.

Antonio Maria Garcia

Exposición, Oficinas y venta: Sagasta, 10.—Teléfono 1833.

Fábrica: Avenida de la Libertad, 37.—Teléfono 1457.

Construcciones eléctricas

Agente en Elche: Ismael Martínez Cerdá

— J. DICENTA 4 —

Visite V. las oficinas de **Gas Alicante**
 Pida presupuestos de instalaciones

PARA BODAS Y BAUTIZOS

Consulte precios y condiciones al competente repostero José Oncina, con la seguridad de que si utiliza usted sus servicios será su mejor cliente

JOSÉ ONCINA

LICORES Y JARABES DE TODAS CLASES Y MARCAS

Repostero del Centro Agrario

Obispo Tormo, 4

ELCHE

Ripoll Hermanos y C.ª

ELCHE

Teléfonos | 24 Despacho
 25 Almacén
 55 Fábrica

Fábrica de lonas, cintas y pisos de goma para alpargatas y calzado

Calzado especial con piso de goma, cosido blacke y vulcanizado

Academia de Corte y Confección

Sistema Martí

Dirigida por Doña Gloria M. Francés

Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse en esta academia instalada, en la calle Mayor, 5.2.º, frente al Pasaje de Amerigo.

Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según las horas de clase diarias que desee la alumna; Se preparan alumnas para profesora en seis meses. Enseñanza garantizada y acreditada.

Horas de clase.—Mañana: de 9 a 1.—Tarde: de 3 a 7 y de 7 a 9.

ALICANTE

Liceo Escolar

DIRIGIDO POR DON MANUEL LORENZO PENALVA

Canónigo de la Iglesia de San Nicolás

Párvulos, primera enseñanza y bachillerato

Enseñanza Católica

Se admiten alumnos de uno y otro sexo; cuyas clases se hallan separadas y en pisos distintos. Profesorado especial para el grupo de niños y de niñas. Las clases del Bachillerato a cargo de Doctores y Licenciados

Espaciosos salones de estudio.

Material escolar moderno.

Amplio patio para recreos y gimnasia.

Internos, externos y Medipensionistas

Clases especiales de tatonos, dibujo, lab res etc.

Calle de San Telmo 9 (esquina a Gravina)

ALICANTE



Maquinas ALFA para coser

y bordar

(Fabricación española)

Garantizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS—PIANOS—PIANCLAS—APARATOS DE RADIO—FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos
 VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO
CASA FERRER

ALICANTE
 Méndez Núñez, 58
 Tel. 2.359

ALBACETE
 San Agustín, 14
 Tel. 422

HOTEL SAMER

Frente al mar

Alicante

Radio-Elche

E. A. J. 53

Programa para hoy

18 a 19: Sesión dedicada a música ligera y música de baile.

21 a 23:30: Cotización de monedas extranjeras.

Movimiento de buques en el puerto de Alicante.

Solicitudes de señores socios de esta Emisora.

«Curiosidades».—Historia de la guitarra.

Música escogida: «La canción del Olvido».—Dúo.—1.ª y 2.ª parte.

«Molinos de Viento».—Predulio Luna.

«La Verbena de la Paloma».—Predulio.—Bretón.

«La Picaronas».—Dúo de Gines y Montiel.—Alonso.

«La Picaronas».—Canto a Segovia.—Alonso.

Noticias de Prensa. Cierre de Emisora.

Programa para mañana

De 11 a 12: Quince minutos de lectura de la hermosa novela titulada «Boda por venganza».

Música variada.

De 13:30 a 15: Música variada.

Música escogida: «Marcha Turca».—Mozart.

«Marcha de las Antorchas».—Meyerber.

«Aida».—Gran marcha.—Verdi.—2.º acto 1.ª y 2.ª parte.

De 18 a 19: Sesión dedicada a música ligera y música de baile.

De 21 a 22:30: Cotización de monedas extranjeras.

Movimiento de buques en el puerto de Alicante.

Peticiones de discos de señores socios de esta Emisora.

CRONICA Y NOTICARIO CINEMATOGRAFICO.—de nuestro colaborador don Juan Montoro y Cruz.

Música escogida: «Cavalleria Liger».—1.ª y 2.ª parte.—Franz von Suppé.

«Adestes Fideles».—Himno.

«John Peel».—Canción Americana.—Mark Andrews.

Noticias de Prensa y Cierre de Emisora.

AVISO

Ciudadanos: No olvidar que estamos en momentos difíciles y las enfermedades se presentan con frecuencia por los cambios tan bruscos de temperatura. A los padres de familia les pone una larga enfermedad en situación vecaria. Esto lo podéis evitar con asociados a «LA ALIANZA ESPAÑOLA» Empresa de Igualatorio Médico Farmacéutico con servicios de entiero. Domicilio PI Y MARGALL n.º 11, Teléfono 2123. Pedir informes a esta Dirección y se les mandará un Agente que explicará con todo detalle las inmejorables condiciones y garantía de servicio.

No confundirse, siempre «LA ALIANZA ESPAÑOLA». Garantiza una perfecta asistencia en los casos de enfermedad, Pi y Margall, número 11, Teléfono 2123.

ALICANTE

El último grito

Si desea vestir elegante y barato, visite el importante establecimiento de tejidos

EL CISNE

En Mariana Pineda, 17-ELCHE

Penalva Escobar

Pintor Decorador

Encargen sus trabajos en esta casa, si los quiere modernos y económicos

Plaza Cervantes núm. 5
 ELCHE

Sabañones

Sabañaldi SOLER

calma el picor en el acto Evita la ulceración

Tubo 0'60 pias

ALMACEN DE TEJIDOS

Trenzas de Yute, Lonas, Paños y Novedades especiales para la Elaboración de Alpargatas y Zapatillas Pisos de Goma y demás Artículos para la Fabricación de Alpargatas y Calzado

Antonio Amorós Orts

Telegramas | AMORIMPEX
 Telefonemas | ELCHE
 TELÉFONO 76
 Despacho: PI Y MARGALL, 13

Al alcance de todas las clases

Ventas al contado y plazos

Una verdadera joya mecánica dentro de un marco artísticamente trabajado.

Los maravillosos relojes LORCANO, esencia de precisión y elegancia, le evitarán sorpresas desagradables y, además de disfrutar de una alhaja, le harán saborear las delicias de poseer la hora exacta en todo momento.

Todos ellos, van acompañados de su certificado de garantía y llevan en su maquinaria el contraste suizo de fabricación. Sus movimientos son cronometricos, insuperables, de la más alta calidad.

REMÍTALE HOY MISMO SU PEDIDO A NUESTRO REPRESENTANTE

JOSÉ ORTS

Teatro, 11 —: ELCHE —: Teléfono 174

BOLETIN

Sírvase enviarme gratis y sin compromiso un catálogo de los relojes LORCANO.

Nombre y apellido _____
 Calle _____
 Población _____
 Provincia _____

Hotel SAMPER

Está organizando ya su Tradicional

CENA de las UVAS

Los comensals de años anteriores tendrán reservada us mesa hasta el día 15

Gran Fábrica de pinturas de todas clases

BARNICES Y ESMALTES

DROGUERIA

Papeles pintados — Mangueras de goma de todas clases

PERFUMERIA

DESIDERIO REIG

Bailén8 y 10. Teléfono 2023 - Alicante

Los aparatos de más justo renombre los encontrará usted en la antigua

Casa Ayela

AGENTE EXCLUSIVO

Elevadores-reductores D. C. A. con limitador de tensión impiden pasar más corriente de la necesaria. Cambiamos modelos antiguos por estos, pida una demostración hoy mismo.

ABAD PENALVA, 1

ALICANTE



FILTRAJE TRIPLE sistema ZENITH el más grande soldado en Radio que produce la clara recepción tantos años ansiada.